[pumep 10. [[POCTPAHCTBA ITOCTOSHHON KPUBU3HBI

N -MepHbIE MPOCTPAHCTBA IMOCTOSHHON KPUBU3HBI SBJISIIOTCS MHOIOOOPA3UsIMHU,
BJIOKEHHBIMU B 1 + 1 -MepHBbIe JIMHeliHble TPOCTPAHCTBA.

n -MepHOe MPOCTPAHCTBO MOCTOSHHON MOJIOKUTETbHOII KPUBU3HBI BO3HUKAET HA
ocHOBe N + 1 -MepHoro jguneitnoro mpocrpanctsa "TR,,; ¢ pempeseHTATOpPOM

"0 =z (D)12(k) + ..+ 2(D)p2 (k) + ()12 (k) pir
HpI/I HaJIOZKEHU N ;LOHOJIHI/ITeJIbHOFO yCJIOBI/IH
n+1“_ R2

Takum obpazom, n -MepHOE TPOCTPAHCTBO MOCTOSTHHON MOJIOYKUTE/IHLHON KPUBUA3-
ubl S;7 (n-mepHast s;MnTHUecKas reomerpusi Puvana) peasm3syercst Ha cdepe Be-
HMIECTBEHHOTO paamyca R, BIoKeHHOH B n + 1 -MepHoe JmMHeliHOe MPOCTPAHCTBO
"R, 1 ¢ curHarypoit (+...++),

n+1

2 2,2 2
v+ +z, +T, =R

B ciyuae mpocTpaHCTBa MOCTOSHHONW TOMTOKUTEIHHOW KPUBU3HBI PEIIPE3EHTATOD
Qi , PABHBII CKAJISIPHOMY IIPOU3BEJIEHUIO JIBYX BEKTOPOB ink , OYEBUIHBIM 00pa30M
CBAI3AHBI ¢ paccrosuumeM (5 MKy AByMs TOUKAMHE i U k , JexkamuMu Ha cdepe
pagumyca R:
Ezk
7

Takum obpa3om, B 5TOM Caydae UMeeM CJIeAyIoNiee BhIparKeHHe I PACCTOSTHUS
(} wepe3 MeKapTOBBI KOODAMHATHI TOUEK ¢ U K :

ajx = R? cos gy = R? cos &

€+
R? cos ]Z_é“ = z(1) 2 (k) + \/R2 (4) gzt (k \/R2 (k) ar(k), (1)

rne x(1),2"(k) = z(i)1x(k) + ...+ x(0)p2” (k)
BBeém nonsiTrie KpUBU3HBI, KaK BEJIMYUHBI 00paTHOI KBaApaTy paanyca chepbr I,

1
R2

K —
u nepenuiiem cootrorrenue (1) B Bue:

—COS\/_Ek—x( i)t (k \/K (7) yzr (K \/——x (k) ar (k).

Y100BI mepeiiTu K NPOCTPAHCTBY MOCTOSHHONW OTPUIATE/NHHOI KPUBU3HBI, 3aMe-
HUM 3HAK KpuBn3ubl K Ha obparubiii (K — —K) . [Momyunw:

—COS\/—Zk—x( i)t (k \/K x(1) ot (i) ——= — x(k) 2t (k)
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—% cos iVK (5, = z(i) (k) — \/ % + x(i)ux“(k)\/ % + (k) (k).

Bameuas, uto cosie = ch ¢, u nepexong or K k R?, momyunMm BbIpazKeHHe [Is
paccToaHnA Ei_k MEeXKJIy JBYMSI TOUYKAMU ¢ W Kk dYepe3 UX JeKapTOBBbI KOOPJIUHATHI B
clly4yae IIPOCTPAaHCTBA MOCTOAHHON OTPULATENIbHON KPUBU3HDL:

—R?ch % = (i), 2" (k) — \/R2 + ac(z')ﬂav“(k)\/R2 + x (k) at (k). (2)

[Tonarast B (2) i = k , moixyunm ypaBHeHue cdepbl MHUMOTO PaJnyca, BIOKEHHON B
JuHeitHoe mpoctpancTBo "R, 1 ¢ curmarypoir (+...+ —):
———
n+1

2 _ 2 2 _ 2
—R =i+ ... +x, — T,

Ha KOTOPOW peaJyiu3yercd 7N -MepHOe IPOCTPAHCTBO IOCTOAHHONW OTPULATEIbHON

KpuBu3Hbl S, (1 -MepHas runepbosmdeckas reomerpust JlobaueBckoro).

PaccmoTpuM HECKOTBKO KOHKPETHBIX MPUMEpPOB:

A. TIPOCTPAHCTBA MHOCTOSAHHOM MOJIOKUTE/JIBHON KPUBU3HBI

(QJIINNTUYECKUE [TPOCTPAHCTBA PUMAHA)

1. Odnomeprnoe npocmpancmeo nocmoAHHoT

NONOACUTNENbHOTL KpueusHol

OaHOMepHOe TPOCTPAHCTBO TOCTOAHHOMN TOMOKUTETbHON KPUBU3HEL S] BIoMKe-
HO B JByMepHOe JHHefiHoe IpocTpancTBo R? ¢ penpesenTaTopoM

2
Uip= TiTk + YiYk
3 00 ..
u Bepudukatopom K. o0 (a) . Brioxkenme ocymecTsisercsa 3a cu8T TOTOTHH-
TEJHLHOTO YCJIOBUSE:

2
Aj;= RZ.
TakuM 06pa3oM, TPOCTPAHCTBO S, peaqn3yercss Ha OKPY:KHOCTH paanyca R
) 1
2 2 2
x*+y° = R,
BJIOYKEHHOH B JIByMepHOe JIMHEeHHOe TPoCTpancTBo R2 |
2 2
Tak, Ipu JOTOTHATELHOM YCIOBHN ;= R’ penpe3eHTaTop d;, WMeeT BUI:

0t
ag= R? cos ﬁ = x;7 + \/R2 - x%\/RQ — 3.
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+
CakpaJsbHOe TOXKJIECTBO, CBA3BIBAIONIee PACCTOAHNA () , H3MEepeHHbIe BIOIb OKPYZK-
HOCTHU, MEZKJIY TOUYKAMH i1, g, t3 C OJHOII CTOPOHBI U TOUKaMu ki, ko, k3 — ¢ ApyTOii,
nMeeT CJIeIYIONUNA BUI:

Vii,ig,i3 € N Vki, ko, k3 € O,

0 0 0 0 1

¢ ¢ ¢
0 cos ”T’” coS ”Tk? coS ”T’” 0

3 2
00 _ b Ligky Lisky Ligkg _
K igiaikoks (@) = R 0 cos R cOS e cOS e 0=
ighy ighks igks
0 cos =L cos 5% cos % 0
-1 0 0 0 0
R R R
= R® | cos b coglizkz cogf2ka | =0
o B 0B o2t ’
ighy igko igks
cos =5+ cos =52 cos —4
U B 9YaCTHOCTH —
1 coS % COSs 1%3
3 2 L ,
00 _ 6 éb i Ez i —
Ki1i2i3;i1i2i3(a) - R COS ;{1 1 cos %{3 = O
Ligiy Ligiy
cos =5+ cos =% 1

Cakpa/bHas JuarpaMma, ULTOCTPUPYIONAs OTHOIIEHUs MeKjy Kopramu (i, is, i3
u |ky, ko, k3) npusenena wa puc. 1

%Mf i
="
13 o5 Be [

(i1, 72, i3] k1, o, k3)
Puc. 1.
N3 pasencrsa
gl—i]; — 1 R2 2 R2 2 3
cos 5} = ﬁ(xzxkjL — —z7) (3)
ToJy9YaeM KBaJIPAT PACCTOAHUS ds? MeyKay OIW3KIMH TOYKAMHI, TaK KaK
0 ds?
cos £ ~1 - —
R 2R?

TO, TIEPENUCHIBast COOTHOMIEHUE (3) B BHIE

1- ds” = i(au(:v+alau) +VR2 — 22\/R? — (:v+dx)2>
2R?  R? ’
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B KOHII€ KOHIIOB IIOJIYYHM:

dx?
ds® = (4)
1 — 22
R2
Jlerko ybeauThest B TOM, 9TO
2 dz? 2 2 2 D) 2\ 2
ds® = —— =da* +dy(v)" = dz” + (dV R? — 2?)
-4
u C moMoIIpo HEHTPAIBHOR TPOEKINHT TTe-
u peiiiéM OT IeKapTOBOM KOOPANHATHL T K
] R - GenbTpaMueBoit v (cM. puc. 2.):
- x
U= ——
0 NG
u oOpaTHO
Jra
Tr =
Puc. 2. Monens Kanm. 1+ u?

B GestbrpamueBbIx KoopauHaTax MeTpuka (4) mveer BUI:

du?

2 _ P2
ds* = R 7(1+u2)2

C nmomombio crepeorpadudeckoii MPOEKINN MepeiiIéM OT IeKapTOBOl KOOPAUHATHI T
K Koopamuare [Tyankape & (cm. puc. 3.):

x
RV
u 0OpaTHO
28
=i
£
3
B koopmmnartax Ilyamkape MeTpuka R
(4) umeer B 1 z
x
4dg?
B=EG +€£2)2
R

Puc. 3. Mognenn Ilyankape.






